
Slovo kazatele úvodem 
Milí sourozenci v Kristu, jsme těsně před velikonoční-

mi svátky, které před nás staví velkopáteční zvěst o 

Kristově smrti na kříži a zároveň i pozvání k úžasné 

radosti z Kristova vzkříšení. Bolest Velkého pátku 

předchází radosti a naději velikonoční neděle, kdy se 

živý Kristus dává poznat lidem. Připravujeme se na 

svátky četbou Písma, modlitbami, postem, pokáním. 

Tam, kde je pokorné a otevřené srdce, tam velikonoč-

ní evangelium zapadne do úrodné půdy a poznamená 

náš život. 

Svátky nám přinesou řadu příležitostí ke krásným 

a povzbuzujícím setkáním. Na Květnou neděli 13. du-

bna přinesou svou dceru Nikol k požehnání manželé 

Novotných. Ve stejném shromáždění přinesou svou 

dceru Simonu ke křtu manželé Jurčíkovi. Jejich první 

dcera byla pokřtěna ještě v Ostravě. Žijí a pracují 

v Praze a vychovávají své dvě dcery. Jako duchovní i 

praktická opora této mladé rodiny se do Prahy za nimi 

přistěhovali jejich rodiče – Mohrovi. Nikol i Simoně 

je téměř jeden rok. Žádost o požehnání a křest nás ve-

dou k modlitbám za děti vyrůstající v dnešní době, za 

jejich rodiče a jejich zápasy spojené s pečováním a 

výchovou. Připojme se svými modlitbami za děti a ta-

ké za jejich rodiče, prarodiče, širší rodiny i církev. 

Kéž nejsme dětem pohoršením, ale ukazujeme jim 

dobrým směrem ke Kristu a k Jeho království!  

V neděli 13. dubna odpoledne v 16 hodin se koná 

v našem sboru benefiční koncert Davida Ciznera. Ti, 

kteří byli na jeho předvánočním koncertu, byli nadše-

ni. David je špičkovým dětským sopránistou a zvládá 

náročné árie a písně. Na tento koncert stojí za to při-

vést i děti a povzbudit je Davidovým příkladem k pě-

stování hudby. Ve středu 16. 4. v 19 hodin v našem 

sboru provedou hudebníci z Arcibiskupského gymná-

zia a jejich přátelé rockovou operu Jesus Christ Super-

star. Toto hudební dílo zajímavým způsobem komuni-

kuje Ježíšův příběh současnému člověku.  

Na Velký pátek se koná tradiční společné dopo-

lední velkopáteční shromáždění v 10 hodin. Protože je 

bratr předseda CB Daniel Fajfr v té době služebně 

v Brazílii, zastoupí ho na kazatelně kazatel a teolog 

Pavel Hošek. Velikonoční evangelium bude doprovo-

zeno písněmi. Na Velký pátek večer se sejdeme 

k tiché chvíli soustředění na evangelium a ke slavení 

svaté večeře Páně kolem stolů. V neděli se pak koná 

radostné velikonoční shromáždění v 10 hodin a opět 

se svatou večeří Páně. Na velikonoční pondělí srdeč-

ně zveme k výjezdu do Neveklova. Je to právě rok od 

položení základního kamene nové fary – bydlení pro 

pracovníka. Poděkujeme Pánu Bohu za to, co mohlo 

být s jeho pomocí vykonáno.  Společně zazpíváme, 

pomodlíme se a vyjdeme do jarní přírody. Výlet je 

vhodný pro všechny generace. Pro děti tam budou 

připraveny hry.  

Každá příležitost ke společnému setkání je neo-

pakovatelná a Pán Bůh ji může použít ke změnám 

v našich životech. Připomínáme si naše nemocné a ty, 

kteří pro křehkost a břemeno stáří nemohou přicházet 

do shromáždění. Díky za ty, kteří je navštěvují a také 

za internetový přenos nedělních shromáždění, který je 

hojně využíván. Díky těm, kteří nás doprovázejí při 

zpěvu, kteří zbohacují shromáždění písněmi (pěvecký 

kroužek a hudební skupiny), díky těm, kteří nás ve 

shromážděních vítají, starají se o šatnu, zvuk, teplo, 

úklid, kteří slouží dětem a mnozí další, kteří se na 

společných shromážděních podílejí. Díky všem, kteří 

přispívají finančně a tak umožňují život sboru a jeho 

službu.  

Ať se k Vám Pán Bůh nově přizná a požehná 

vaše životy v příštích dnech! 

Pavel Černý 

Představujeme:  

DIVADELNÍ STUDIO BUBEC 
Úvodem: Podle rozhodnutí staršovstva bude výtěžek 

benefičního koncertu Davida Cíznera věnován této 

divadelní skupině, která slouží nemocným dětem.  

Divadelní studio Bubec  bylo založeno v roce 2004  

jako součást občanského sdružení Bubec, které se za-

měřuje na pořádání tvůrčích dílen  výtvarníků s mezi-

národní účastí. Sdružení se v roce 2013 transformova-

lo na obecně prospěšnou společnost. 

Divadelní studio Bubec svoji činnost větví do 

dvou směrů. První směr je loutková terapie, která je 

určena hospitalizovaným dětem, dětem v dětských 

domovech a v posledních letech i seniorům. Druhý 

směr je dramatizace biblických témat, kterými Diva-

delní studio Bubec  vrací do společnosti židovsko - 

křesťanského ducha. Projekt určený hospitalizovaným 

dětem se jmenuje „Divadelní studio Bubec je lék na 

lžičku“ a představuje interaktivní představení s lout-

kami pro děti, které se ocitly v nesnadných životních 

situacích. Jedná se o jakousi dramaterapii, která je ne-

zbytným doplňkem léčby. 

Tato představení realizujeme od roku 2000 na dět-

ských odděleních všech pražských nemocnic pod pra-

covním názvem „nemocniční turné“.  Smyslem před-

stavení je snížit psychické napětí malých pacientů, 

vytvořit důvěrnou atmosféru a tak pozitivně ovlivnit 

průběh jejich fyzické léčby. Předpokladem předsta-
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vení je aktivní spolupráce diváků s herci. Pozornost 

představení je zacílená nejen na děti, ale i na rodiče, 

kteří často potřebují psychickou podporu více, než 

jejich hospitalizované děti. Do hry s chutí zapojujeme 

i zdravotnický personál, je-li při ruce. 

Naše představení jsou loutková. Proč? Protože dě-

ti na loutku reagují jako na veselého kamaráda. Lout-

ka je médium, kterému se děti snadno svěří se svým 

trápením. Loutka je intimním důvěrným předmětem, 

který připomíná hračku a proto je dětem tak blízká. 

Loutka rozesměje, je bezprostřední, může si cokoli 

dovolit, třeba tykat dospělým. 

Jevištěm jsou herny, dětské pokojíky a hlavně 

postýlky malých pacientů. Nejprve dětem rozdáme 

hudební nástroje a společně zpíváme. Pak začne před-

stavení. Témata představení jsou motivy známých po-

hádek a příběhů. Děti hrají, napovídají, domýšlejí pří-

běhy a někdy nás i režírují. Hra se stává společným 

prostorem fantazie, imaginace a kreativity pacientů a 

herců. Diváci se během hry ledasčemu naučí, rozptýlí 

se a zapomenou na svá trápení. Po představení nastává 

uklidnění a děti často verbalizují své stísňující pocity. 

Nastává čas sdílení. 

V nemocnicích působíme již 14. rokem 1-2x týd-

ně. Během jednoho dne odehrajeme 4-5 představení, 

která jsou diferencována podle věku a zdravotního 

stavu pacienta. Ročně odehrajeme 450 představení, 

která shlédne až 4 000 diváků. Všechny aktéry tohoto 

projektu vede k této činnosti potřeba vnášet radost, 

lehkost a umění do míst, kde jsou podobné zážitky 

vzácné.   

Domácí zkušenosti 
Představení se těší už 14 let oblibě malých pacientů, 

rodičů, seniorů i zdravotnického personálu ve všech 

pražských nemocnicích ( FN Motol, FN Královské 

Vinohrady, Nemocnice Na Bulovce, FN Thomayero-

va),ale také v zařízeních jako je Dětský domov Char-

lotty Masarykové Zbraslav, Dětský domov Krč, Do-

mov seniorů Sv. K. Boromejského. 

Zahraniční zkušenosti: 
V roce 2005 navštívilo Divadelní studio Bubec dětské 

domovy, školy, ústav pro padlé dívky, rybářské ves-

nice, refugees campy na Srí-Lance po ničivé katastro-

fě vlny tsunami. V r. 2007 jsme byli pozváni bývalým 

velvyslancem USA v Praze, panem Billem Cabanis-

sem  a jeho manželkou Catherine,  k prezentaci naše-

ho projektu „Divadelní studio Bubec je lék na lžičku“ 

do USA. Hráli jsme v nemocnicích a základních ško-

lách ve městě Birmingham ve státě Alabama a téhož 

roku také v Bohemian National Hall v New Yorku. 

V roce 2010 jsme prezentovali projekt křesťanům ve 

městě Ripton, VT, USA.  

Realizátoři projektu 

Arjana Shameti, vystudovala speciální pedagogiku a 

francouzský jazyk na UK, od mládí se aktivně věnuje 

divadlu. Hrála s mnoha divadelními soubory např. 

s Recitační skupinou Vpřed, s Výtvarným divadlem 

Kolotoč, Divadlem Sklep, s Pohybovým divadlem 

Niny Vangeli, moderátorka v Rádiu Limonádový Joe, 

hrála hlavní roli ve filmu režiséra Zdeňka Tyce Vlevo 

vbok ….  

Renáta Kubišová je vystudovaná loutkoherečka na 

DAMU, je herečkou v Divadle bří Formanů, Divadle 

Kašpar a v bytovém Divadle Ivy Janžurové. Čestmír 

Suška je sochař, bývalý režisér výtvarného divadla 

Kolotoč, příležitostný herec, režisér, spoluautor scé-

nářů a velký inspirátor. Václav Krčál je sochař a tvůr-

ce loutek a divadelních výprav. 

Garanti projektu 

MUDr. Gabriela Šimonová Csc, onkolog, filmový 

režisér Jan Hřebejk, ak. arch. David Vávra, herec 

Jaroslav Dušek a ak. soch. Čestmír Suška. 

Vedle projektu pro diváky v nesnadných životních 

situacích, Divadelní studio Bubec zpracovává biblická 

témata do divadelního tvaru. Nastudovali jsme  příběh 

O Jonášovi  a Noemovu archu, která  existuje hned ve 

dvou verzích . Jedna byla podkladem pro činoherní 

zpracování s dětmi z domácího vzdělávání a druhá 

existuje v marionetovém zpracování. Těmito předsta-

veními přinášíme do škol, kulturních domů, mateř-

ských škol a center divadelně zpracovaná biblická 

poselství.  Vzhledem k tomuto výběru spolupracujeme 

u příležitosti církevních svátků a evangelizací s rozlič-

nými církevními denominacemi. Opakovaně jsme tato 

představení realizovali v Církvi bratrské v Praze 1, 

v Praze 4 – Šeberově a v Kladně, v evangelickém 

kostele v Korunní ulici na Vinohradech, v Husově 

sboru ve Vršovicích, v Jednotě bratrské v Rovensku 

pod Troskami, v Křesťanském společenství v Praze 4, 

v modlitebně Adventistů sedmého dne v Sokolově. 

Podíleli jsme se na evangelizaci katolického francouz-

ského hnutí Chemin neuf  na Náměstí Míru v Praze 2 

a na evangelizaci Romského sboru v Rotavě. 

Projekt „Divadelní studio Bubec je lék na lžičku“ 

je projekt dlouhodobý a je postaven na pravidelnosti a 

plynulé návaznosti, která zpříjemňuje v nemocnici 

pobyt hospitalizovaným dětem a pomáhá psychické 

stabilitě, jež je nedílnou součástí kvalitní lékařské 

péče.   

Dovolte nám, abychom vás pozvali ke spolupráci 

na našem projektu „ Divadelní studio Bubec je lék na 

lžičku“. Finanční podporu můžete poslat na následují-

cí číslo bankovního účtu : 1910018001/5500. Všem 

ochotným dárcům předem děkujeme. 

Arjana Shameti 

Kalendář sborových událostí  
• 29. 3. – 9. 4.  jarní burza  

• 13. 4. po shromáždění „Jarmark“ ve prospěch 

misijního projektu Neveklov 

• 13. 4. požehnání Nikol Novotné a křest Simony 

Jurčíkové 

• 13. 4. benefiční koncert s Davidem Ciznerem  

v 16 hodin 

• 16. 4. v 19 hodin Jesus Christ Superstar 

(provedení muzikálu studenty a přáteli 

Arcibiskupského gymnázia Praha) 
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• 18. 4. v 10 hodin Velkopáteční bohoslužba, večer 

v 18:30 shromáždění se Svatou večeří Páně 

• 20. 4. modlitební setkání na Letné při východu 

slunce, pokračovat bude společnou snídaní 

účastníků ve sboru 

• 20. 4. v 10 hodin Velikonoční neděle 

• 21. 4. výlet do Neveklova, v 10 hodin krátká 

bohoslužba, výročí položení základního kamene 

a společný výlet  

• 27. 4. křest Zuzany Teznerové v Neveklově a 

požehnání druhé dcery, Marie 

• 3. 5. v 11 hodin svatba Marie Hrdličkové a 

Jaroslava Šedivého 

• 6. 5. v rámci obou biblických hodin (v 15 hodin a 

v 18:30)  téma Kyberšikana (lektorka Jitka Dra-

hokoupilová)  

• 16. – 17. 5. Konference CB v Trutnově 

• 23. 5. od 17 hodin Noc kostelů 

• 31. 5. v 11:30 svatba Martiny Wagnerové a 

Michala Calty 

• 1. 6. členské volební shromáždění (po dopoled-

ním shromáždění) 

• 8. 6. v 17 hodin Svatodušní shromáždění 

pražských sborů 

• 30. 6. – 11. 7. tábor dorostu v Košátkách 

• 12. 7. svatba Marcely Koubové a Radana Švrčka 

• 26. 7. – 2. 8. sborová dovolená Střelské Hoštice 

• 25. – 29. 8. příměstský tábor pro školní děti 
 

Příměstský tábor - Vacation Bible School 

25. - 28. srpna 2014 
Řešíte, co bude dělat Vaše dítě ve věku 7 - 14 let po-

slední srpnový týden? Můžete ho poslat na Příměstský 

tábor, který se bude konat v prostorách našeho sboru. 

Ze státu Pensylvánie v USA přijede tým, který má při-

pravený program pro děti Vacation Bible School, kte-

rý je velice oblíbený v amerických církvích. 

S tímto táborem bude mnoho práce, ale zároveň 

také mnoho zábavy a hlavně chceme, aby se děti při-

blížily Pánu Ježíši a to i děti, které ho dosud nepozna-

ly. Pokud přemýšlíte, jak tuto akci podpořit kromě 

modliteb, které vítáme zejména, pak to záleží na tom, 

co umíte a čím chcete přispět. Je tu možnost zapojit 

se přímo do programu například jako doprovod na 

odpolední programy, nebo dopoledne vypomoct s pře-

kladem do češtiny, těm kteří ještě moc nerozumí. Pro-

tože chceme, aby děti okusily domácího prostředí na-

šeho sboru, pak rozhodně jsou vítány buchty, nebo 

jiné dobroty, ale také - a to by nám velmi pomohlo - 

některý ze dnů uvařit oběd ve sborové kuchyni pro 

cca 30 dětí a cca 10 dospělých. 

Vítána je i finanční podpora (sponzoring) – vstu-

pů do ZOO, výlet na loď, vstup na bazén, nebo tělo-

cvičny. 

Budeme moc rádi, pokud se ozvete.  

Děkujeme za Vaši podporu.   

Radislav Novotný 

 radislav.novotny@cb.cz, 737 200 188 

Konference pro pracovníky s dětmi 2014  

„Velké příběhy předávané nové generaci“ 
Konference se konala v prostorách našeho sboru v so-

botu 22. března a zúčastnilo se jí asi 150 pracovníků 

s dětmi.22.3.2014 

Pozvaným řečníkem na konferenci Dětského od-

boru byl předseda Rady CB na Slovensku Ján Henžel, 

který konferenci otevřel hlavní přednáškou na téma 

Jdeme čerpat z Bible. Součástí konference byly i 

semináře 

 Můj osobní duchovní růst (Ján Henžel)  

 Jak udělat dobré slovíčko pro děti (Pavel Fér) 

 Příběh - jak ho vyprávět kreativně? (Nicole 

Valešová) 

 Práce v týmu (Radek Kalenský) 

Záměrem konference bylo povzbudit služebníky 

číst, správně vyučovat a aplikovat Boží slovo. Aby 

aplikace ze starozákonních příběhů nebyla jen: Buď 

jako David (nebo jiná biblická postava). Bible má 

daleko hlubší a širší perspektivu.  
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Expertní komise odmítla nepodložené výhrady 

k restitučnímu zákonu 

Domácí zpravodajství / kir / ČCE / 31. března 2014  

PRAHA - V listopadu loňského roku zahájila Expert-

ní komise církví ve složení Tomáš Holub, Karel Ští-

cha, Jakub Kříž, Tomáš Kraus, a Petr Grulich jednání 

s představiteli politických stran ČSSD a ANO, které 

vyjádřilyvýhrady k zákonu č. 428/2012 Sb. o majet-

kovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společ-

nostmi. Jak již magazín Christnet informoval, jednání 

expertních komisí mezi ČSSD, ANO a církvemi dot-

čenými příslušným zákonem skončilo na žádost cír-

kevní komise k 25. březnu 2014. 

Politické strany přišly na v pořadí třetí zasedání 

s požadavky na změnu zákona o majetkovém vyrov-

nání s církvemi, které tlumočila paní Gajdůšková, 

místopředsedkyně Senátu ČR, v těchto parametrech: 

„Snížení finančních náhrad o 13 mld. Kč, zrušení in-

flační doložky, revize celého zákona, předkupní právo 

státu na nemovitý majetek vydávaný podle zákona, 

účelová vázanost finančních prostředků (80% poskyt-

nutých financí na veřejné účely).“ 

Zástupci ČSSD nebyli podle zpravodajského ser-

veru Českobratrské církve evangelické ani po opako-

vaných výzvách ochotni zveřejnit, jakým způsobem 

stanovili částku 13 mld., o níž by měly být církve pře-

placeny. 

Podle evangelíků lze výstup expertní komise 

církví k materiálu předloženému na jednání zástupci 

ČSSD a ANO rozdělit na dvě části: 

1) Kapitoly A a D vycházejí z ideologicky determi-

novaného a deformovaného postoje k církvím a nábo-

ženským společnostem a uvádějí zřetelně nepravdivá 

tvrzení na podporu tohoto postoje. 

2) Kapitoly B a C se soustřeďují na porovnání o ma-

jetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými spo-

lečnostmi se zákonem o půdě (zákon č. 229/1991 Sb.).  

Ve snaze zdůvodnit ideologicky postavenou pre-misu 

„nespravedlivých restitucí“ opomíjejí okolnosti, které 

této premise odporují (např. jiná konstrukce zákona, 

znevýhodnění církví oproti fyzickým osobám ve vět-

šině parametrů, opomíjení nezemědělských nemo-

vitostí). 

Z důvodů, které uvádí ve své reakci, expertní 

komise církví všechny požadavky a „výhrady“ od-

mítla a zároveň oznámila, že další jednání mezi cír-

kvemi a státem by se již nemělo konat na úrovni ex-

pertních komisí ohledně změn zákona o majetkovém 

vyrovnání s církvemi, nýbrž o postavení církví ve spo-

lečnosti a kooperativní spolupráci se státem. 

 Případným partnerem pro jednání nemají být po-

dle komise politické strany, ale vláda České republiky 

jako celek, komentuje ze závěru jednání komise server 

e-cirkev.cz. 

 

 

 

Komuniké k ukončení činnosti církevní části 

expertní komise 
Dnes, 25. března 2014 večer, proběhlo třetí setkání 

expertní komise církví, náb. společností, ČSSD 

a ANO. Strana církví a náboženských společností do-

spěla k přesvědčení, že je potřeba fungování koopera-

tivního modelu vzájemné spolupráce mezi církvemi, 

náboženskými společnostmi a státem, tedy naplňování 

zákona o částečném majetkovém vyrovnání, řešit na 

vládní úrovni. Církevní část expertní komise tak dneš-

ním dnem ukončuje činnost, a vydává k tomu následu-

jící prohlášení: 

Komuniké k ukončení činnosti církevní části 

expertní komise mezi politickými stranami ČSSD 

a ANO na straně jedné a církvemi a náboženskými 

společnostmi na straně druhé 

Církevní část expertní komise ukončuje ke dni 25. 3. 

2014 svoji činnost týkají se zákona č. 428/2012 Sb. 

Vyzývá vládu ČR, aby zahájila s církvemi a nábožen-

skými společnostmi účastnými na práci této expertní 

komise oficiální jednání o kooperativním modelu další 

vzájemné spolupráce mezi státem a církvemi a nábo-

ženskými společnostmi a o jeho konkrétních podo-

bách ve prospěch celé společnosti. 

Církve a náboženské společnosti v této souvis-

losti prohlašují, že vnímají jako svoji zodpovědnost 

podílet se i nadále na službě ve prospěch společnosti 

a jsou připraveny jednat s vládou ČR o všech konkrét-

ních aspektech této spolupráce v nové situaci vzniklé 

přijetím zákona č. 428/2012 Sb. 

Své vstřícné návrhy o konkrétních krocích k in-

formovanosti veřejnosti o aktivitách církví a nábožen-

ských společností ve prospěch veřejnosti jsou církve 

a náboženské společnosti připraveny při jednání na 

vládní úrovni opět předložit jako vlastní návrh. 

převzato z www.cb.cz 

 

Výlet do Neveklova 
bude 

21. dubna 2014 
(velikonoční pondělí) 

 

Sraz:  do 10 hodin v modlitebně 

10:00   krátká bohoslužba 

11:00   občerstvení před výletem 

12:00   odjezd na výlet 

(na výletě kromě zajímavé procházky 

budou připraveny i hry pro děti) 
 

Pro zájemce o dopravu: 

 je třeba se napsat na papír v mezipatře (odjezd ze 

Soukenické ze dvora v 8:30 nebo dle dohody) 

http://www.christnet.cz/zpravy/rubrika/domaci_zpravodajstvi
http://www.e-cirkev.cz/data/att/Vyhrady_CSSD_ANO_k_majetkovemu_vyrovnani.pdf
http://www.e-cirkev.cz/data/att/Vyhrady_CSSD_ANO_k_majetkovemu_vyrovnani.pdf
http://www.e-cirkev.cz/data/att/Vyhrady_CSSD_ANO_k_majetkovemu_vyrovnani.pdf
http://www.christnet.cz/zpravy/26184/dokument_komunike_k_ukonceni_cinnosti_cirkevni_casti_expertni_komise.url
http://www.e-cirkev.cz/data/att/Vyhrady_CSSD_ANO_k_majetkovemu_vyrovnani.pdf
http://www.e-cirkev.cz/data/att/Vyhrady_CSSD_ANO_k_majetkovemu_vyrovnani.pdf
http://www.e-cirkev.cz/data/att/Vyhrady_CSSD_ANO_k_majetkovemu_vyrovnani.pdf
http://www.e-cirkev.cz/data/att/Vyhrady_CSSD_ANO_k_majetkovemu_vyrovnani.pdf
http://www.e-cirkev.cz/data/att/Odpoved_expertni_komise_cirkvi_na_vyhrady_CSSD_ANO.pdf

